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Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:117 av Ida Drougge (M) Lärarutbildningen

Ida Drougge har frågat mig vad jag och regeringen avser att göra för att höja kvaliteten i lärarutbildningen.

Kvaliteten inom lärar- och förskollärarutbildningarna är en mycket viktig och prioriterad fråga för regeringen. Det är samtidigt viktigt att komma ihåg att de nya lärar- och förskollärarutbildningarna som infördes 2011 ännu inte har utvärderats i Universitetskanslersämbetet kvalitetsutvärderingar och att det är ganska få studenter som hunnit slutföra sina studier inom utbildningarna. Därför saknas ännu samlad kunskap om vilken kvalitet utbildningarna håller. Resultaten från kvalitetsgranskningarna blir viktiga underlag för det fortsatta arbetet med lärar- och förskollärarutbildningarna. 

Det har dock redan genomförts åtgärder från regeringens sida för att bidra till höjd kvalitet. Regeringen har i vårändringsbudgeten för 2015 (prop. 2014/15:99) föreslagit en förstärkning av resurserna till bland annat lärar- och förskollärarutbildningarna om 125 miljoner kronor för 2015. För 2016–2018 beräknar regeringen 250 miljoner kronor per år för detta ändamål. Dessa resurser kan t.ex. användas för fler lärarledda timmar på utbildningen vilket kan bidra till ökad kvalitet för studenterna. 

Det pågår även en försöksverksamhet med övningsskolor och övningsförskolor som syftar till att skapa högre kvalitet i den verksamhetsförlagda utbildningen. En försöksverksamhet som pågår till t.o.m. juni 2019. Regeringen ser med spänning fram emot vilka resultat den försöksverksamheten kan ge. 



[bookmark: _GoBack]Vidare för nu regeringen en dialog med bl.a. arbetsmarknadens parter inom ramen för den nationella samlingen för läraryrket som regeringen initierat. Den dialogen kommer även att beröra kvaliteten på lärar- och förskollärarutbildningarna och jag ser fram emot en diskussion med parterna om lärarutbildningarna, dess innehåll och kvalitet. 
Det är regeringens ambition att alla studenter, både de som ska bli lärare och andra studenter, ska erbjudas en utbildning av hög kvalitet.



Stockholm den 14 oktober 2015


Helene Hellmark Knutsson
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